

Дата в календаре

## ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Первый летний день ежегодно, по сложившейся традиции, выливается в большой праздник детства, посвященный Международному дню защиты детей. Нынешний, несмотря на ограничения из-за пандемии коронавирусной инфекции, не стал исключением и собрал многочисленную детвору в учреждениях культуры района

С утра веселая музыка зазывала детей в Мамхегский СДК. Здесь для ребятня культработниками были подготовлены праздничный концерт, игры и викторины, конкурс летнего рисунка на асфальте, а затем детей ждал сюрприз. Индивидуальные предприниматели М. М. Дачева, Р. Ш. Тлевцова, многодетная мать И. Атажахова подарили легкие сладости, а директор СДК Нальбий Хакуна, руководитель ансамбля народного танца «Батыры» Султан Ашхамахов, худрук СДК Эльвира Хакурина пренесли виноградинки торжества торты и сладкую воду. После сладкого стола дети с упоением

включились в Адыгэджигу.

Особенно много детей, родителей, дедушек и бабушек было возле Заревского СДК. Здесь на площади культработники развернули развлекательную программу «Солнечко на ладони». Игры, конкурсы, викторины вместе с концертными номерами сделали праздник ярким, насыщенным, веселым. Индивидуальные предприниматели Д. В. Ратеева, А. Ф. Юшков подарили детям мороженое и сладости, за что они были глубоко благодарны щедрым спонсорам праздника.

Более 60 участников праздника собрались в Чернышевском



Детский праздник в Тихоновском СДК

СДК. На площади Дома культуры состоялась культурно-развлекательная программа «Давай жить дружно». Дети с большим удовольствием приняли участие в многочисленных играх, викторинах. Приятный сюрпризом стало то, что всех детей угостили мороженым и сладостями. Все это благодаря индивидуальным предпринимателям М. И. Максименко, Н. В. Ярцевой, М. Н. Решетник, Н. Н. Шарина, Н. О. Потяженко, С. А. Бархатовой.

Очредно отметить, что по всему району многие предприниматели оказали бескорыстную помощь культработникам в проведении праздника детства, за что получили благодарность.

Мероприятия, посвященные Дню защиты детей, состоялись во всех сельских домах культуры, в них принял участие более 420 детей и подростков.

**Т. ЮСУПОВ,**  
зам. директора Централизованной клубной системы.

О тех, кто рядом

## НЕ СМЕЙТЕ ЗАБЫВАТЬ УЧИТЕЛЕЙ!

В системе образования каждый год появляется что-то новое, но неизменным в ней остается только педагог. Это тот человек, который предан своему делу до конца своей жизни. Бывших педагогов, как известно, не бывает, и они часто вспоминают своих учеников, выпускников, искренне переживают их взлеты и падения на протяжении всей своей жизни

Делу образования и воспитания детей посвятила тридцать семь лет учитель начальных классов Мария Сафарбиева Беслангирова. Она родилась в ауле Джерокай в большой и дружной семье Сафарбия Курховича и Шиготыж Хаджирахомовых Кайтмесовых. Родители всю жизнь посвятили родному колхозу, показывая пример трудолюбия своим детям. Те в свою очередь росли послушными, чуткими, внимательными, а самое главное – трудолюбивыми.

Окончив местную школу, Мария Сафарбиева поступила в Майкопское педагогическое училище. После четырех лет успешной учебы в стенах педучилища свою трудовую деятельность начала в 1970 году в дошкольном образовательном учреждении а. Кошхабль. Доброта ее души, отзывчивость и чуткость, стремление отдавать свое сердце и знания детям помогли ей стать прекрасным педагогом, воспитателем, к которому мамы с радостью вели своих детей, понимая, что отдают их в заботливые руки. Работая с маленькими детьшками, она поняла, что правильно выбрана профессия и ей нужно продолжить учебу в вузе. Отдавая всю теплоту и заботу каждому ребенку в детсаде, Мария Сафарбиева совмещала любимую работу с учебой в Адыгейском государственном институте по заочному отделению.

Спустя пять лет, уже дипломированный специалист переступил порог родной школы а. Джерокай в качестве учителя начальных классов. На протяжении пятнадцати лет Мария Сафарбиева проявила нежную материнскую заботу к детям, учила их всем наукам и культурам, заполнила аккуратным учительским почерком чистые страницы их начинающейся человеческой биографии. Она всегда старалась быть для детей другом, наставником и второй мамой. Именно поэтому уже позролевшие ее ученики до сих пор с любовью, трепетом и глубоким уважением относятся к своему первому учителю.

Так сложилась судьба, что в довольно зрелом возрасте Мария Сафарбиева встречает своего будущего супруга



- Каральбия Ханаховича Беслангирова - и переезжает в его родной аул Хатахукая. Там же, в местной школе долгие шестнадцать лет вела продленные группы. Коллеги с уважением относились к ней, видя в ней мудрого наставника и высококвалифицированного специалиста. Ее коммуникабельность, дружелюбие и профессионализм вызывали искреннее уважение у всех.

Большой трудовой путь Мария Сафарбиевны был пройден достойно. За свою плодотворную работу в системе образования была награждена многочисленными почетными грамотами и благодарственными письмами районного и республиканского уровней. Но самой главной ее наградой являются достижения ее учеников, добрые отзывы родителей, благодарность педагогов, в тех, кто с ней работал.

Супружеская чета Беслангировых в любви и согласии прожила двадцать четыре года, которые пролетели как миг. Жизнь подарила нашей героине надежного супруга, но не дала изведать счастья материства. Любовь и силу она черпала от детей, которых она учila и воспитывала как родных.

Жизнь не стоит на месте и у каждого свою судьба. Вот уже долгих шесть лет Мария Сафарбиевна живет одна-коварная болезнь забрала Каральбия Ханаховича...

- Казалось, что мир рухнул вокруг. Я осталась совсем одна. Но память о счастливых годах, что были прожиты с супругом, дают мне силы. Вспоминая любимых моих учеников, которым я отдавала свое сердце, и которые навещают меня время от времени, понимаю, что жизнь моя прожита не зря. Я пока мы помним, и о нас не забудут, - говорит Мария Сафарбиева.

Она всегда учila и училась сама. Не жаловалась ни на судьбу, ни на детей, ни на коллег. Ушел из школы учитель, а в сердцах учеников Мария Сафарбиевна осталась на десятилетия...

**Рита ПСЕУНОВА.**  
Фото автора.

## ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Настоящим уведомляем о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 01:07:3300000:534, расположенный по адресу: РА: Шовгеновский район, х. Думкасов, ул. Ушанева, 17 (земли бывшего МОИ «Шовгеновский»), поле №VI-1/101, по инициативе Лондрава Василия Степановича, которое состоится 16.07.2021 г. в 10:00 мин. в здании администрации Думкасовского сельского поселения, расположенного по адресу: РА: Шовгеновский район, х. Думкасов, ул. Ушанева 17, со следующей повесткой дня:

1. Избрание председателя и секретаря собрания.

2. Уведомление о расторжении договора аренды при множественности лиц на срок арендодателя 158/16 от 11.08.2016 г.

Ранее опубликованное информационное сообщение «Об обработе земель сельскохозяйственного назначения» (газета «Заря», № 28 от 15 апреля 2021 года, 4 стр.)

На проект в действии

## «УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЕНКА»

В четырех школах Шовгеновского района созданы кружки для дополнительного образования детей

Шовгеновский район в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» получил специальное оборудование для оснащения четырех школ. В них созданы кружки дополнительного образования разной направленности для 270 детей, сообщили в Региональном модельном центре.

В школе №3 аула Джерокай и Краснобашенной школе №9 хутора Тихонов появились кружки технической направленности, в школе №1 имени Д. А. Ашхамафа аула Хакурина-Хабль начали развивать естественно-научное направление, а в школе №2 5 поселка Зарево – туристско-краеведческое.

- Дополнительное образование на современном этапе должно соответствовать целям опережающего развития. Отвечая новым вызовам времени и творческим запросам подрастающего поколения, педагогам необходимо не просто научить ребенка, уловив его мечту, лепить, рисовать, танцевать, а развить познавательную активность - умение мечтать, проектировать, планировать, преобразовывать свою жизнь и окружающую действительность, стремясь к совершенству и гармонии. Таким образом, перед педагогом дополнительного образования встает задача - развитие творческого потенциала учащихся, расширение возможностей для научной и технической деятельности. Благодаря новому, современному оборудованию мы сможем решить поставленные перед нами задачи, - прокомментировала педагог дополнительного образования школы №3 аула Джерокай Нафисет Мамишева.